

# 合肥A型血告急 库存量仅够三天左右

## 献血前,别喝啤酒、吃烧烤,也别节食减肥

记者昨日获悉,合肥市当前A型血液库存亮起二级预警红灯,库存量仅可维持三天左右。据了解,自6月中旬开始,合肥市A型血的临床用血连连“喊渴”,虽采取了一系列应对措施,但紧张形势仍未得到缓解。

庞霄 吴芳情 记者 李皖婷

### 探访:喝啤酒、吃烧烤成献血“拦路虎”

6月中旬至7月中旬,合肥市共捐献全血8073人次、213万毫升,较去年同期增长4%,其中A型血所占比例为31.3%,但仍不能满足临床需求。

昨天11时许,32岁的小王一脸郁闷地从合肥市淮河路步行街献血屋里走出来,因为前几天连续几晚喝啤酒、吃烧烤,他被告知血液条件不符合献血标准,不能献血。据了解,除了啤酒、烧烤是献血“拦路虎”外,女性在夏季节食减肥也会影响血液条件。

作为合肥市较大的献血屋,步行街献血屋每天都门庭若市,相比之下,花园街献血车则要显得冷清得多。车上的护士告诉记者,由于天气炎热,加上正值暑假,作为献血生力军的大学生纷纷放假回家,最近前来献血的市民有所减少,来的大都是单位组织的义务献血。

### 应对:医院急救不会“无血可用”

库存仅仅可供临床使用3至4天,是不是意味着4天后A型血患者将“无血可用”?

合肥市中心血站相关负责人表示,“临床使用3至4天”是只供血不采血的

情况下才会出现的,“按照目前局面,肯定会影响到择期手术,但急救用血仍是保障的,必要时也会从省内其他城市调血援助,市民可以放心。”

据介绍,在加强团体献血、开展乡镇献血和启动部队应急献血的同时,上万条求助短信也已经发送给合肥市的A型献血者,呼吁市民献血救人。

合肥市中心血站昨日向社会公布献血电话,呼吁更多的献血志愿者伸出援手,用爱心继续接力。全血献血咨询热线:65329941,单采血小板预约电话:65355230。

### 相关链接:合肥有哪些献血点?

**献血屋(6个):**淮河路步行街献血屋(全血),丹霞路大学城献血屋(全血、单采血小板),大唐国际献血屋(全血),翡翠路献血屋(全血),长丰献血屋(全血),肥西献血屋(全血)

**固定献血点(7个):**合肥市中心血站,步行街百盛献血点,国购广场献血房,花园街献血车,新都会环球购物广场献血车,白马服装城献血车,肥东献血点

**流动献血点(4个):**欧风街献血点,大学城商业中心献血点,临泉路合家福献血点,滨湖世纪金源广场献血点

## 女子“发病”站在10米高楼边 “便衣”消防伺机而动成功解救

星报讯(刘任 朱小妹 记者 鲁龙飞)7月14日18时许,庐江县乐桥镇山湾自然村一中年妇女精神病发作,站在了自家10米高楼顶边缘,不停地来回走动,情绪十分激动,随时都有坠楼的危险。

接到报警后,庐江消防官兵迅速前往营救。到场后,只见一名穿着睡衣的中年妇女站在楼顶边缘,不停地走来走去,时而跺脚时而谩骂,情绪非常激动,面对楼下的家人、邻居劝解,丝毫不为所动,且房门也被反锁,随时有坠楼的危险。

经询问周边知情群众和亲戚得知,该女子有间歇性精神病,正处于发作期,情绪很不稳定。了解情况后,为确保女子的安全,消防官兵立即在楼下铺设救生气垫。

看到楼下围观群众越来越多,该女

子情绪变得更加激动,随手拖下鞋子往楼下砸,砸完鞋子又捡起楼顶的砖块往下扔,幸好及时避开无人受伤。救援人员当即要求派出所民警疏散围观群众,随后,指挥员立即带领2名经验丰富的消防战士携带相关救援器材,和现场民警通过该房屋楼梯窗户进入楼顶,随时做好救援准备。

为避免该女子受刺激,救援官兵脱下了救援服,直接换上了便装,慢慢来到楼顶。救援人员让该妇女亲戚和邻居在楼底对其进行劝说与开导,吸引女子注意力,为楼顶救援人员赢取“战机”。待楼顶一切救援准备工作就绪后,趁该女子不注意时,准备好的消防官兵迅速上前将该女子抱住并救下。经过将近两个小时的救援,该女子被成功救下。



## 绑架13岁女孩,嫌犯本周五受审

星报讯(赵黎 记者 马冰璐)3月31日早晨,13岁女孩雯雯(化名)在上学途中,被同小区住户王某绑架(本报曾报道)。昨日,记者获悉,王某因涉嫌绑架罪将于本周五在合肥市瑶海区法院出庭受审。

据了解,王某因沉迷赌博欠下数万高利贷,由于债主屡屡逼债,加上

恰好捡到一张手机卡,他遂萌生绑架小学生的念头。3月31日中午11时许,雯雯在王某家中被警方成功解救。

据了解,3月21日中午12时许,王某还曾绑架一名7岁男孩。后因男孩哭闹不止,王某害怕罪行暴露,遂停止实施进一步作案,将其放走。

## 荔枝中藏5斤冰毒,10毒贩今受审

星报讯(正言 张婷 记者 王伟伟)去年7月5日,从广东陆丰发来一车182筐荔枝运抵合肥周谷堆批发市场。合肥警方从7000多斤荔枝中查出5斤冰毒(本报曾报道)。昨日,记者获悉,该案拟定于7月16日上午在合肥中院开庭审理。

去年7月4日,合肥警方获得了一个重要的信息,一批毒品藏在一车新鲜的荔枝里,正从广东陆丰运送至合肥周谷堆批发市场。

次日下午2时许,从陆丰发来的那一车荔枝终于停在周谷堆批发市场。办案民警迅速出击,将几名嫌疑人一一抓获,182筐荔枝也被收缴,运往高新公安分局刑警大队。

据了解,此次警方共查获毒品5斤,共有10名被告人将同堂共审。其中,一名被告人傅某被指控贩卖冰毒3459克,运输冰毒2509克,贩卖毒品K粉1000克,为涉毒最多的一名。

## 合肥首例狩猎野生水鸟案宣判

星报讯(记者 马冰璐)肥东一男子在3天时间里“疯狂”抓捕172只野生水鸟,其中还有一些为国家“三有”野生保护动物(本报曾作报道)。昨日,记者获悉,肥东县法院以非法狩猎罪判处被告人汤某有期徒刑十个月,缓刑一年,并处罚金六千元。

因打工辛苦挣不到钱,在工友“点拨”下,汤某打起了野生水鸟的主意。去年11月9日~11日,他在肥东和定远境内非法猎捕野生水鸟172只,其中一些属国家“三有”野生保护动物。据了解,此案系合肥首例狩猎野生水鸟案。

## 林志颖、熊乃瑾状告医院侵权 达成庭外和解协议,双双撤诉

星报讯(丁雷 记者 马冰璐)因认为合肥某私立医院涉嫌侵权,“不老男神”林志颖和青年演员熊乃瑾先后来肥起诉维权(本报曾作报道)。昨日,记者从合肥市包河区法院获悉,林志颖、熊乃瑾已双双撤诉。

林志颖、熊乃瑾状告合肥某私立医院涉嫌侵权案分别于今年5月14日、7月2日在包河区法院开庭审理。

据了解,两人与该医院已分别达成庭外和解协议,目前,两人已双双撤诉。



连日来,瑶海区城管局城肥管理所对年代久远的和平广场公厕进行升级改造。改造后的和平广场公厕,以徽派建筑风格呈现在市民面前,白墙灰瓦的整洁形象与明光路整体景观规划协调统一,令人耳目一新。

夏漫红 记者 宁大龙/文 程兆/图

## 怎样让孩子多长10厘米?

### 孩子长不高 家长怎么办? 本周上海专家亲临合肥测骨龄

暑期笔者来到合肥矮身材材料所发现,徐所长一上班就被家长们团团围住,要求帮孩子测骨龄、长身高。今年1月份,13岁却只有149厘米的女孩小雪(化名)在中心骨龄检测发现,骨龄明显偏大一岁,幸运的小雪的骨骼并没有完全闭合,通过补充骨龄延缓素,增加促进生长所需物质的摄入,才半年时间帮孩子提高身高6厘米,一家人都特别高兴。专家提醒:许多父母认为男孩没变声,女孩没来月经(其实变声和月经是孩子青春发育结束的标志),个矮不着急;从没在8岁10岁12岁14岁16岁关键年龄前帮孩子测过骨龄,等到孩子完全闭合了,让家长后悔莫及,遗憾一生。

根据对10万例研究证明,由于受饮食、环境等因素影响,孩子骨骼线闭合时间已大大提前。有些女孩在十一二岁左右月经初潮,出现“早长早停”的现象,男孩子则在十四五岁提前

停长。为此专家提醒:只要及早检测骨龄,骨骼线没有完全闭合的,不管是孩子是体质迟缓型,骨龄偏大型,还是遗传型,营养过剩型,家长都别太急。完全可以通过科学指导延缓骨骼闭合与补充生长因子等办法,促进生长,从而提高孩子未来身高。警惕:骨骼一旦闭合,孩子就很难长高了。

**主办方提示:**7月15日至20日,矮身材材料所专家亲临合肥市淮河路266号香港广场17楼(市府广场旁)重点帮全市7-18岁个矮、生长缓慢、青春期突增不明显、长幅小的孩子进行CHN骨龄检测,针对孩子个矮、早发育等令人堪忧的问题,免费制订科学成长方案,提高孩子未来身高。家长可拨打报名电话:0551-67191987,67191986 报名咨询检测。每天免费检测限额35名,号约成功确保半小时内出检测结果。